

习近平回信勉励 中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚

焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功,提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面

振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十

八大以来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

坚持独立自主自立自强

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之五

新华社记者

独立自主是中华民族精神之魂,是中国共产党、中华人民共和国立国的重要原则。

新中国成立75年来,中国人民坚持独立自主、自立自强,虚心学习借鉴国外有益经验,坚持民族自尊心 and 自信心,坚定不移走自己的路。

新时代新征程,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,全党全国各族人民坚持把国家和民族发展放在自己力量的基础上,坚持把国家发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

党和人民事业不断从胜利走向胜利的根本保证

秋日里,京张高铁线上,一列“复兴号”智能动车组呼啸而过。这条世界领先的高速铁路,与100多年前的京张铁路并肩前行。百年跨越,从时速35公里到350公里,两条京张线,见证了中国人从自己设计建设第一条“争气路”,到成为智能高铁“先行者”的不凡历程。

1949年,2.1万公里;2024年,16万公里——新中国成立75年来,中国铁路营业总里程指数级跃升,中国高铁技术领跑世界,勾勒出一个大国独立自主发展的奋进轨迹。

回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路,很多问题才能看得深、把得准。

75年前的中国,一穷二白,摆在面前的,是一个落后的东方大国如何走向现代化的时代课题。

75年后的中国,高举中国特色社会主义伟大旗帜,探索出一条发展中国家走向现代化的光辉道路。

习近平强调:“独立自主是我们党从实际出发、依靠党和人民力量进行革命、建设、改革的必然结论。”

坚持独立自主,深刻揭示了党始终把握历史主动的根本原因。人类历史上,没有一个民族、没有一个国家可以通过依赖外部力量,跟在他人后面亦步亦趋实现强大和振兴。

历史的长镜头,记录奋进征程:1935年1月,长征途中,遵义会议召开,开启了党独立自主解决中国革命实际问题的新阶段。

1964年10月16日,中国第一颗原子弹爆炸成功。罗布泊上空的巨响向世界宣告:中国人民依靠自己的力量,实现了国防尖端科技的重大突破!1978年12月,党的十一届三中全会作出改革开放的伟大抉择,实现了党的历史上具有深远意义的伟大转折。

2021年7月1日,天安门城楼上,习近平总书记庄严宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题”……

从新民主主义革命时期的浴血奋战、百折不挠,到社会主义革命和建设时期的自力更生、发愤图强,从改革开放和社会主义现代化建设新时期的解放思想、锐意进取,到中国特色社会主义新时代的自信自强、守正创新,历史逻辑分外鲜明。

党历来坚持独立自主开拓前进道路,坚持把国家和民族发展放在自己

力量的基点上,坚持中国的事情必须由中国人民自己作主张、自己来处理。

有外国观察家认为,中国的成功崛起完全是走独立自主发展道路的结果。

坚持独立自主,生动诠释了新中国成立75年来伟大成就的实践密码。

2020年7月,正在长春考察调研的习近平总书记来到一汽集团,强调“一定要把关键核心技术掌握在自己手里,要立这个志向,把民族汽车品牌搞上去”。

3年后,中国汽车工业迎来历史性时刻。2023年,中国汽车产销量分别超过3000万辆。其中,中国自主品牌汽车市场份额超过一半。

1953年,万名建设者在长春西南郊茫茫荒原上夯下一汽第一根桩基。70多年来,中国汽车工业写下从自力更生到打开国门、从引入外资到民族自主品牌崛起的恢弘篇章。

展开75年历史长卷,“两弹一星”、杂交水稻、载人航天、量子信息、深海深地探测、大飞机制造……攻克一个看似不可能的艰难险阻,创造一个令世人惊叹的奇迹,为中华民族从站起来、富起来到强起来写下彪炳史册的鲜明注脚。

回望75年光辉历程,经济总量从新中国成立之初的600多亿元到2023年超过126万亿元;从建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,到推动高水平自立自强、向制造业强国进阶;从封闭半封闭到高水平对外开放……社会主义中国巍然屹立在世界东方,阔步走上以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。

习近平指出:“这种独立自主的探索和实践精神,这种坚持走自己的路的决心和信心,是我们党全部理论和实践的立足点,也是党和人民事业不断从胜利走向胜利的根本保证。”

推进中国式现代化必须坚持独立自主、自立自强

2024年6月25日,历经53天太空之旅,嫦娥六号完成人类历史上首次月球背面采样,携带人类首份1935.3克珍贵月球背面月壤返回地球。此举被《纽约时报》称为“中国一系列探月任务的又一次胜利”。

探索浩瀚宇宙,是新中国独立自主、自力更生、艰苦奋斗历程的缩影,闪耀在以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的壮阔航程上。

2022年10月,习近平总书记在党的二十大报告中揭示真谛:“党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。”

坚持独立自主、自立自强,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的内在要求。

在一个14亿多人口的国家进行现代化建设,其艰巨性和复杂性决定了不能照搬西方现代化模式,只能独立自主地探索中国式现代化道路。

习近平总书记深刻指出:“中国式现代化坚持独立自主、自力更生,依靠全体人民的辛勤劳动和创新创业发展壮大自己,通过激发内生动力和发展利用外部资源相结合的方式来实现国家发展”。

苦难辉煌。百年党史、75年共和国历程,中华民族探索出中国式的现代化道路:

曾经一穷二白、千疮百孔的国家,如今已成为世界第二大经济体;曾经民不聊生、积贫积弱的国家,如今全面建成了小康社会,建成了世界历史上规模最大的社会保障体系,正向着全体人民共同富裕稳步前进……

“中国人能近代化吗?”数十年间,有学者发出痛切之问。

历史大潮奔涌,结论已然鲜明。正如习近平总书记指出:“中国式现代化,是我们为如何唤醒‘睡狮’、实现民族复兴这个重大历史课题所给出的答案,是选择自己的道路、做自己的事情。”

2021年11月,党的十九届六中全会审议通过党的第三个历史决议,将“坚持独立自主”作为中国共产党百年奋斗积累的十条历史经验之一。

坚持独立自主、自立自强,是应对世界百年未有之大变局的必然选择。

2018年9月,习近平总书记在东北三省考察期间,来到中国一重集团有限公司,了解企业自主研发情况。

面对广大干部职工,总书记坚定地说:“我们必须走自力更生的道路”“中国发展最终还是要靠自己”。

5年后,还是这片热土。习近平总书记提出,要以科技创新引领产业全面振兴,“加快形成新质生产力”。

中国式现代化关键在科技现代化,能不能如期全面建成社会主义现代化强国,关键看科技自立自强。

75年来,从“向科学进军”到提出“科学技术是第一生产力”,从实施科教兴国战略到建设创新型国家,从全面实施创新驱动发展战略到开启科技强国建设新征程……

跻身世界第二大研发投入国家,研发人员总量稳居世界第一,有效发明专利数量突破400万件……努力实现高水平科技自立自强的中国,正向着世界科技强国的宏伟目标阔步前进。

75年来,独立自主,是社会主义中国面对国际风云变幻坚定前行的重要原则;世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展,坚持独立自主,是在大变局中立于不败之地的制胜之道。

坚持科技自立自强,把科技的命脉牢牢掌握在自己手中;坚持藏粮于地、藏粮于技,牢牢把住粮食安全主动权;着力提升能源产业链自主可控水平,多方面夯实能源安全基础……

统筹好发展与安全,独立自主、开拓创新,矢志不渝走自己的道路,才能把发展的主动权牢牢掌握在自己手中。

走自己的路,具有无比广阔的舞台

珠江入海,伶仃洋上,一座座跨海大桥宛如巨龙跃海,长虹卧波。

这片海域见证了一个又一个沧桑巨变:700多年前,文天祥在这里留下“零丁洋里叹零丁”的感叹;180多年前,西方列强的坚船利炮从这里驶入;40多年前,改革开放风起,吹过水城两岸,人民共和国大踏步走上追赶时代、融入世界的现代化道路。

由“叹零丁”到“跨伶仃”,正是中华民族独立自主、自力更生闯出来的路;新时代新征程,坚持独立自主、自

立自强,通往复兴的中国道路越走越宽广。

这条路,在自信自强、守正创新中开拓前进——

踏上第二个百年奋斗目标新征程,走前无古人的中国式现代化道路,如何从中国实践中提炼好中国经验,把中国经验提升为中国理论,实现精神上的独立自主?

2021年7月1日,中国共产党百年华诞之际,习近平总书记强调:“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”。

独立自主,饱含着守正与创新的深刻寓意。守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能勇立潮头、引领时代。

立足中华民族伟大历史实践和当代实践,坚守好马克思主义这个魂魄和中华优秀传统文化这个根脉,就能在理论创新中不断把中国式现代化实践创新推向前进。

这条路,立足独立自主,坚持高水平对外开放——

“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。

2020年4月,深刻思考国内国际形势的新变化,习近平总书记提出“构建新发展格局”这一把握未来发展主动权的战略部署。

构建新发展格局,体现了坚持独立自主和对外开放的辩证统一。

“构建新发展格局,首先要把握国内大循环搞好的这个根本。”

“‘双循环’不是要闭关锁国,而是当别人不给我们开门的时候,我们自己还能活下去、活得更好。我们敞开大门,谁来与我们合作都欢迎。”

回望新中国成立75年来的光辉历程,一个重要启示在于,把握好自主与开放的辩证关系,中国的发展就能不断跨越关口、砥砺前行。

犹记改革开放初期,有外国媒体认为“能让一个人口众多的民族在极短时间内来个180度大转弯,就如同让航空母舰在硬币上转圈”。

时间是伟大的书写者。小岗破冰、深圳兴涛、海南弄潮、浦东逐浪……中国共产党带领中国人民立足自身、开拓奋进,不断推动改革开放和中国式现代化建设向广度和深度进军。中国开放的大门越开越大,改变了中国,也惠及了世界。

2024年7月,党的二十届三中全会召开。

新的历史起点上进一步全面深化改革,将为自信自立走好中国式现代化道路提供强大支撑。

产生于过去的现在,孕育着伟大的未来。

站在新的历史起点,已经取得的成就,正在推进的事业、将要实现的目标,赋予我们更加坚定的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,给予我们迎难而上的奋进力量。

站立在960多万平方公里的广袤土地上,吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分,拥有14亿多中国人民聚合的磅礴之力,我们走自己的路,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。中国人民有这个信心,每一个中国人都对这个信心。

(新华社北京9月28日电)

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年,9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将

同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

中国—阿拉伯国家智库联盟 首次会议在上海举办

新华社上海9月28日电(记者杨恺)中国—阿拉伯国家智库联盟首次会议27日在上海举办。外交部副部长邓励、阿盟助理秘书长哈塔比出席会议开幕式并致辞。

邓励表示,中阿智库联盟是中阿传统友好关系深入发展、政治互信不断加深的结果,是双方交流互鉴、扩大合作的需要,也是我们共迎挑战、共创未来的重要举措。期待联盟聚焦服务发展、支持合作、促进和平、呼吁正义、扩大交流五个目标,为新时期中阿关系发展和“全球南方”合作提供有力智力支撑。

邓励表示,希望双方智库就巴勒斯坦等问题发出共同声音,提出实现

地区长治久安的中阿主张和中阿方案,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决贡献智慧。

哈塔比等阿方代表高度评价中国发展成就,期待进一步深化阿中各领域合作,携手实现各自现代化。阿方赞赏中方为巴勒斯坦等问题奔走发声,为维护地区和平稳定作出重要贡献。

本次会议围绕中阿高质量发展、高水平开放合作以及巴勒斯坦问题进行研讨交流。

中阿智库联盟于2024年1月成立。此次会议由中国改革发展研究中心承办,来自中国和19个阿拉伯国家及阿盟近40家智库代表与会,部分阿拉伯国家驻华使节列席。



中国登月服外观首次公开亮相

9月28日,中国登月服外观首次公开亮相。“第三届航天技术论坛”9月28日在重庆召开。开幕式上,中国载人航天工程办公室面向社会发布登月服征名活动,并首次公开中国登月服外观。记者在现场看到,登月服主体散发出科技感十足的金属光泽,上下肢红色装饰带增强了视觉上的力量感和修身效果。上衣装饰带设计成优雅飘逸的“飞天”飘带造型,下肢装饰带设计成火箭升空尾焰造型,上下呼应,形成一飞冲天的姿态。

新华社记者王全超摄

“苏克”笑傲国际市场的秘诀

(上接第一版)

秘诀二:新材料替代

“练好内功”是苏克科技发展的不竭动力。

一直以来,传统家具制造企业常以木、竹、藤等原材料,采用手工编织等工艺生产家具,不仅生产费时费力,运输成本高,而且用于户外的家具,经过风吹日晒,使用寿命还短。对此,苏克科技采用改性塑料,通过模具注塑一体成型,实现以塑代木、以塑代竹、以塑代藤、以塑代铝、以塑代陶瓷。

传统的塑料要老化,苏克科技通过技术攻关,创造出高性能、抗腐蚀、高强度的新材料。

“公司拥有省、市级研发中心和强大的研发团队,利用塑料与铝、铁、布、玻璃、新材料及芯片的结合,将普通的塑料变成高性能改性塑料,高温下能防紫外线、防老化。”谢存提说。

近年来,苏克科技加大研发创新力度,并与广西科技大学等高校合作,在原材料改性上不断实现新突破,年自主研发800多款户外产品,占据亚马逊、阿尔迪、沃尔玛等世界巨头销售平台户外家具类目第一方阵。

截至目前,苏克科技拥有600多个国内外专利,获得军工武器装备资格认证,公司被认定为国家级高新技术企业、浙江省专精特新中小企业……

据了解,苏克科技原先是做模具的,优势也在模具设计、制造上,公司希望通过多工艺、大型件、成套式、精密化模具研发创新,采用注、挤、吹等

路桥温岭黄岩三地车展惊喜力度超乎想象

(上接第一版)但在本届车展上,不仅有汽车4S店及品牌厂家的补贴,更有政府出台的以旧换新购车大礼包!赏车、看车、购车,一站式搞定,轻松get购车底价,福利拉满!

进一步优化消费供给,提升消费信心,激发消费潜力,此前,台州市商务局发布《2024台州市“汽车以旧换新”行动方案》,台州市汽车经营行业协会

发起“汽车以旧换新”促销,消费者在车展期间以旧换新均会给予补贴。

除此之外,现场更有机会领取购车礼包等福利,让广大消费者们享受底价购车的同时,还能再享惊喜大奖的双重快乐。比如,温岭东南汽车生活广场推出现场订车抽奖大活动,奖品有电视机、电瓶车等,且市民到现场凭手机号码可以扫码抽奖为手机。在路

桥浙江方林汽车城车展现场,凡将活动信息分享至朋友圈集赞20个,就可领取瑞幸咖啡一杯。

活动丰富 精彩纷呈

本届展会还新增了娱乐、美食、国潮、创意集市等互动体验,将为消费者带来一场全新的购车嘉年华场

景。在这里,消费者不仅可以选购心仪的汽车,还能看到模特探展、歌舞表演等,尽情享受丰富多彩的活动,感受汽车生活的无限魅力。

同时,还通过“主播带你看车展”直播活动,详细讲解各汽车品牌性能、特点、优惠力度等,方便消费者比价购买,并实时在线上线下与大家互动,打造吃、喝、玩、乐、购、游等一体化新场景。

让我们共同相约2024台州“十一”车展,不见不散!